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1 – stínítko, 2 – odečítací lupa, 3 – měřítko s noniem, 4 – mikrometrický šroub, 5 – štěrbina,
6 – vodítko, 7 – výstup z laseru, 8 – laser, 9 – difrakční obraz na stínítku, 10 – nosník zařízení


1. Postup měření

Fraunhoferův ohyb na štěrbině


Prověřujeme vztah pro ohyb monochromatického záření pomocí helium-neonového laseru, který pracuje na vlnové délce ( = 632,8 nm. Štěrbina má plynule nastavitelnou šířku s přesností 0,01 mm. Zvolíme 3 různé šířky d štěrbiny v mezích 0,05 – 0,20 mm a měříme všechny viditelné polohy minim (minimálně tři). Polohy minim na stínítku odečítáme měřítkem (přesnost 0,1 mm) a zapisujeme do tabulky.

2. Pracovní úkol

Fraunhoferův ohyb na štěrbině 

1. Z naměřených hodnot vypočtěte xk(měř) a chybu měření.

2. Vypočítejte xk(vyp) z druhého vztahu.

3. Porovnejte xk(měř) a xk(vyp).
